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Ron Paul: Proč jsme v Nigeru?
infokuryr.cz/n/2023/09/14/ron-paul-proc-jsme-v-nigeru

Červencový vojenský převrat v západoafrické zemi Niger znovu
upozornil na skutečnost, že vláda USA řídí globální vojenské
impérium, které slouží spíše zvláštním zájmům Washingtonu než
zájmům národním.

Než se převrat dostal do titulků, většina Američanů – včetně mnoha
členů Kongresu – nevěděla, že americká vláda má více než 1000
vojáků umístěných na několika amerických základnách v Nigeru. Ale
je to ještě horší než to. Podle nedávné zprávy v The Intercept
Pentagon opakovaně uvedl Kongres v omyl ohledně rozsahu a
nákladů na přítomnost USA v Nigeru.

Podle deníku The Intercept „Velitel amerického velení pro Afriku
popsal v březnu leteckou základnu 201 (v Nigeru) jako „minimální“ a
„nákladově efektivní“ ve svědectví pro výbory Sněmovny
reprezentantů a Senátu. Ve skutečnosti americká vláda od zahájení
výstavby v roce 2016 utratila na základně čtvrt miliardy dolarů.

Kdy tedy Kongres vyhlásil válku za legalizaci vojenských operací
USA v Nigeru? Oni ne. Ale jak píše Kelley Vlahos v Responsible
Statecraft, američtí vojáci „cvičí“ armádu v Nigeru od roku 2013 a
americká vláda zřídila v zemi a regionu řadu „protiteroristických“
vojenských základen.

Znamená to, že Pentagon působí v Nigeru na základě povolení z
roku 2001 k použití vojenské síly (AUMF), jehož cílem je vystopovat
ty, kteří zaútočili na Spojené státy 11. září 2001? To je dobrá otázka,
kterou laskavě položil senátor Rand Paul v nedávném dopise
ministru obrany Lloydu Austinovi.
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Senátor Paul začal tím, že v dopise poukázal na to, že neomezený
výklad AUMF z 11. září 2001 a časté používání pravomocí hlavy 10
vedou k vojenským operacím v zahraničí, které jsou vedeny s malým
dohledem Kongresu a ještě menší veřejnou kontrolou. Takové akce
„podkopávají naši ústavu,“ píše a ptá se: „V kolika zemích provádějí
americké síly operace schválené AUMF z roku 2001?

Je ironií – nebo možná ne – jeden z pučistů v Nigeru byl z
Pentagonu ve Ft. Benning, Georgia a Univerzita národní obrany ve
Washingtonu, DC. Na co přesně americká vláda školí zahraniční
vojenské důstojníky? Aby svrhli vlastní vlády?

Ať je to jakkoli, zdá se, že pučistická vláda v Nigeru usiluje o stažení
cizích vojenských sil ze své půdy. Masové protesty proti francouzské
vojenské přítomnosti přiměly francouzskou vládu k zahájení jednání
s pučistickou vládou o stažení. Proslýchá se, že pučistická vláda
může příště požádat americké vojáky, aby se stáhly.

Měli bychom předcházet jejich potenciální poptávce okamžitým
stažením všech amerických jednotek z Nigeru (a zbytku Afriky) a
uzavřením všech vojenských základen. Tvrzení, že americká vláda v
regionu bojuje proti terorismu, je pochybné. A konečně, jak v Libyi,
tak v Sýrii, americká vláda podporovala teroristické skupiny proti
vládám, které se snažily svrhnout. Poradce prezidenta Bidena pro
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národní bezpečnost Jake Sullivan v roce 2012 napsal tehdejší
ministryni zahraničí Hillary Clintonové, že „al-Káida je v Sýrii na naší
straně“.

Kongres musí vykonávat svou odpovědnost za dohled a ukončit
kontraproduktivní vojenskou přítomnost USA v Africe. Naše vojenské
impérium nás žene do záhuby a obrací proti nám zbytek světa.

 
 


